CPREUNE O ENEI MOLOGE  LYoN NORD

Les questions 29 A 46 sont posées par Philippe Gonzalo

' Enoncé commun aux questions 29 334 :
1. urée plasmatique st communément dosée au laboratoire par des automates selon une réaction impliquani
une uréase et la ghutamate déshydrogénase.
Les réactions mises en EuvIe sont les suivantes |

uréase
Urée + HZO L= 2 NH; + CO;
Glutamate-DH
NH," + alphacétoglutarate + NADHH™ <= Glutamate + NAD"

Autemps t0 du dosage, 3 pL de sérum est dilué dans 277 L d’un diluant et I absorbance d 340 nm esl
mesurée (DO1). Aprés une incubation de 60's, 90 L d'un réactif contenant tous les substrats el enzymes est
additiorné. Deux mesures & absorbance sont réalisées 60 s el 120 s apres I ajout du réactif {respectivement

D02 et DO3).

QUESTION 29

A — L'absorbance & 340 nm permet de mesurer la forme oxydée du NADH.

B — 1l se forme 2 NAD" par molécule d'urée.

C - La valeur de DO1 est supérieure a celle de DO2.

D — La valeur de DO2 kst supérieuse i celle de DO3,

E - La variation d’ absorbance entre DO2 et DO3 est proportionneile a la concentration d'nrée.

QUESTION 30

Concernant les réactions utilisées dans c& dosage :

A — La réaction catalysde par I' uréase esi une yéaction & oxydo-réduction.

B — Pour ta réalisation de ce dosage, il convient d'inclure dans le réactif un systéme permettant la
régénération du NAD".

C — La réaction de transformation du NADH en NAD" est une réductiont.

D — Dans la réaction de transformation du NADH en NAD*, le NADH c&de 2 &ectrons,

E — La réaction de transformation du NADH en NAD" est une réaction endergonigque.

- QUESTION 31 {coefficlent 2)
D" aprés les informations qui vous sont fournics concernant les mesures :
A — Ce schiéma réactionnel est compatible avec celui & une méthode au point final.
B — Le schéma réactionnel est compatible avec celui &' une méthode cinétique de dosage.
C — La vitesse de la réaction est tés seasible 3 Ia concentration de V" uréase dans le réactif.
Dans Ja gamme de mesore de I urée : -
D - Lors de la mesure de DO2 et DO3, la concentration en ion ammonium est constante,
- L' absorbance diminue linésirement de D02 & DO3.

Pour calculer le Ky et 1a vitesse meximum de Vuréase de Bacillus pasteurii, vous réalisez une
cinétique enzymatique dont les résultats sont indiqués dans le tableau ci-aprés. Vous pouvez transformer et
tracer les donnécs sur la feuille de papier quadrillée présente en fin de lvret.
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QUESTION 32
La vitesse maximum de "uréase de Racillus pasteurii (en vnité arbitraire) est égale a :
A-270
B -360
C-330
D-360
E -13%0. S
- | - QUESTION 33
Le Ky de I'uréase de Bacillus pasieuriiest égal 4
A 10mM Laitubbatiad
B-20mM
C-30mM
D-40 mM d
E—50 mM. ' '
QUESTION 34 Une seule répouse exacte (coefficient 2)
L’urdase de pois-sabre (graine d’un haricot) anciennement utilisée (K # 6,4 mM) a maintenant ét6
remplacée par 1"uréase de Bacillus pasteurii. Pourquoi ?
Parce que cet enzyme permet
A — de mesurer des échantillons dont 1a concentration en urée est plus élevée
B - des réactions plus véloces
C - de mesurer plus précisément des échaatillons de concentration basse
D —d’étendre le domaine de mesure
E ~ de 8’affranchir de toute calibration,

Enoncé commun aux questions 35 4 38

La cyclo-oxygénase est un enzyme inhibé par P'acide acétyl-salicylique (aspirine ; AAS).

Cet enzyme oSt iécessaire & Ia synthése d’une prostaglandine permettant I'agrégation plaquettaire. Les
plagquettes sanguines sont dépourvues de toute capacité de synthése protéique et ont unc demi-vie de 4 45
jours environ, -

Administrée par voie orale, I’aspirine est métabolisée par l¢ foic en acide salicylique (AS), lequel inhibe
augsi la cyclo-oxygénase. A faible dose, une action assez sélective est observée sur les plaqueties.

COOE CODH
sualen
-~ Asplring Acids salicytigque

Le mécanisme d’inhibition de Ia cyclo-oxygénase par 1’aspirine et Pacide salicylique a ¢t¢ étudic
expérimentalement of les résultats sont représentés selon Ja représentation en « double inverse » (Lineweaver
& Burke). Légende : CO = cyclo-oxygénase sans inhibiteur ; +AS = en présence d’acide salicylique ; +
AAS = en présence d’aspirine (acide acétylsalicylique).
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QUESTION 35
Concernant cette représentation :
A - Le point y (intersection avec I’axe des ordonnées) est un point extrapolé (non expérimental).
B~ Le point y permet le calcul de la vitesse maximum.
C - La valeur de I'intersection de la droite d’extrapolation avec I’axe des ordonnges est égale 3 -1/Vmax.
D - Le point x (intersection avec 1’axe des abscisses) est un point fiotif.
E — La valeur de Pintersection de la droite avee ’axe des abscisses est égale & Vmax/Ky.

QUESTION 36
Le modéle d’inhibition de la cyclo-oxygénase par ’gspirine est compatible avec une inhibition :
A — compétitive
B -- non compétitive
C — incompétitive
D - mixte -
E —irréversible.

QUESTION 37
Le modéle d’inhibition de la cyclo-oxygénase par 1’acide salicylique est compatible avec une inhibition :
A — compétitive
B - non compétitive
C - incompétitive
D — mixte
E —itréversible.

QUESTION 38 (eoefficient 2)

Lorsque les atomes constituant le groupement acétyle de 1"aspirine sont marqués radioactivement par du '*C,
de la radioactivité se lic 4 une sérine de la cyclo-oxygénase. Par contre, aucune radioactivité n’est associée a
'enzyme de fagén stable si les autres atomes de carbone de 1’aspirine sont marqués. Parmi les items sutvants,
lesquels sont compatibles avec ces données et celles fonrnies dans les énoncés précédents

A - La sérine de Ia cyclo-oxygénase est marquée suite 3 une transacétylation.

B — L’inhibition par ’aspirine de 1a ¢yclo-oxygénase est irréversible.

C — L’inhibition par P’acide salicylique dé la cyclo-oxygénase est irréversible.

D - le pouvoir d’agrégation des plaquettes des sujets traités par de faibles doses d’aspirine est comprormis
pendant 4-5§, méme aprés arrét du traitement.

E - Un traitement par 1’ acide salicylique ne modifie pas Pagrégabilité des plaquettes.

QUESTION 39
Chez "'Homme:
A — des aminocacides peuvent servir 4 la production: de glucose
B — des sycres peuvent donner naissance 3 des acides gras
C —les acides gras peuvent directement servir d la synthése de sucre
D — des acides gras peuvent donner naissance 4 des triglycérides
E - des acides gras peuvent donner des corps cétoniques.

s QUESTION 40
Le glucagon - C
A — est une hormone hypoglycémiante

.. ___B—cslune honnons iy penudioue
C — se lie 4 des réceptenrs membranaires
D — agit en angmentant la concentration de 5"AMP
E —gtimule ta glycolyse.
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FAIRE

. EXEMPLE DE MARQUAGE :

NE PAS FAIRE
fr i R

IMPORTANT

Utilisez un stylo bilie ou un feutre NOIR.

@ Si vous pensez vaus étre trompé sur la 1**figne,

NE RATUREZ PAS |
NE DEBORDEZ PAS |

Reportez intégralement votre nouvelle réponse sur la 20 ligne
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